



习近平抵达旧金山举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议



当地时间11月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山,应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平乘专机抵达旧金山国际机场时,受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。

新华社旧金山11月14日电 当地时间11月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山,应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平乘专机抵达旧金山国际机场时,受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中,许多华侨华人和中国留学生代表等在沿途街道,挥舞中美两国国旗,热烈欢迎习近平主席到访。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻美国大使谢锋也到机场迎接。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进生态文明建设需要处理好几个重大关系

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》。

文章强调,随着新时代生态文明建设实践的深入推进,我们对生态文明建设的规律性认识不断深化。总结新时代10年的实践经验,分析当前面临的新情况新问题,继续推进生态文明建设,必须以新时代中国特色社会主义思想为指导,正确处理几个重大关系。

文章指出,一是正确处理高质量发展和高水平保护的关系。高质量发展和高水平保护是相辅相成、相得益彰的。高水平保护是高质量发展的有力支撑,生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。在中国式现代化建设全过程中,我们都要把握好高质量发展和高水平保护的辩证统一关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,把资源环境承载力作为前提和基础,自觉把经济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内。通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,着力构建绿色低碳循环经济体系,有效降低发展的资源环

上海代表团来闽考察 周祖翼赵龙胡文容参加座谈

本报讯(记者 周琳 刘必然) 11月12日至15日,上海代表团来闽考察。省委书记、省人大常委会主任周祖翼在福州与上海市政协主席胡文容一行,就进一步深化双方合作等进行座谈交流。省委副书记、省长赵龙,致公党中央常务副主席、上海市政协副主席张恩迪出席座谈。省委副书记罗东川出席上海市与三明市对口合作推介会,并陪同代表团在三明考察。

周祖翼对上海市代表团的到来表示欢迎,对上海市一直以来给予福建工作的大力支持表示感谢。周祖翼说,作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,福建正按照习近平总书记擘画的新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,积极融入新发展格局,全方位推进高质量发展,经济社会发展保持良好势头。福建与上海源远流长、情谊深厚,特别是中央明确上海与三明建立对口合作关系以来,沪明合作持续推进,各项成果显著。希望双方进一步推动沪明合作,落实好各项工作举措,促进革命老区振兴发展;进一步深化闽沪合作,在产业项目、科技创新、文旅经济、卫生事业、人才培养等方面加强交流,互促共进,携手融入共建“一带一路”,服务国家发展大局。

近年来,全省网信部门围绕“3+1”工作格局,统筹推进网上正面宣传引导、网络安全保障、信息化发展,着力加强党的建设和干部队伍建设,网信事业发展展现新气象新作为——

守护清朗网络空间 共建美好精神家园

□本报记者 林清智 徐文锦

社会共建共享网上美好精神家园的新格局正在形成。

唱响向上向善“主旋律”

11月11日,全国重大主题宣传“江山如画”网上主题宣传活动在武夷山启动。该活动在中央网信办网络传播局的指导下,由福建省委网信办牵头联合山西等五省区和中央重点网络媒体共同举办,旨在发挥网络传播优势,通过互联网展现绿水青山的美好、中华文化的多彩,生动诠释江山与人民的厚重,引领广大网民在身临其境的交互体验中领略江山如画,点赞大美的中国。

这是福建网信部门宣传习近平文化思想和习近平生态文明思想,壮大网上主流舆论声量的一次生动实践。

举旗方能定向,凝心才能铸魂。福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,怎样发挥这一独特优势,落实好思想引领这一网信工作重要任务?

网信部门“立体作答”:内容层面,持续推进“头条工程”,开设“春风习习筑华

福建省关工委成立35周年座谈会召开

本报讯(记者 刘必然) 15日,省关工委成立35周年座谈会在福州召开。第十届全国人大常委会副委员长、中国关工委主任顾秀莲,省委副书记罗东川出席会议并讲话,省关工委主任刘群英主持会议并作工作报告。省关工委常务副主任曹德渔、陈荣春、陈旭、袁锦贵,省关工委委员、中科院院士谢华安参加会议。

顾秀莲充分肯定了福建省关工委成立35年来取得的成绩,感谢省委、省政府对关心下一代工作的重视和支持。她强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示批示精神,大力推动关工委工作创新发展,引导广大“五老”与伟大思想同心、与科学理论同向,激励青少年投身新时代中国特色社会主义伟大事业,凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量;要坚持立德树人根本任务,传承弘扬习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践,用好红色资源,创造特色品牌,不断深化传承红色基因教育,引导青少年当好红色基因的传承者、实践者;要加强青少年关爱帮扶,重点对困境青少年开展结对帮扶困难活动,打造更高效、更优质的农村青年致富“种子工程”,积极探索互联网时代的群众工作机制,促进青少年德智体美劳全面发展;要坚持党的领导,全面落实“党建带关建”工作机制,健全关工委成员单位联席会议制度,推动资源整合、工作融合、力量聚合,更好地发挥党联系青年的桥梁和纽带作用。

聚焦三个“一”,读懂这场高端论坛

□本报记者 林清智 蒋丰蔓

屏山观察

相约武夷山下,共襄文化盛会。

11月13日至15日,第二届考亭论坛在南平举办,来自全国各地的专家学者聚焦朱子文化,纵论文化传承发展。文化传承发展,是“国之大事”。

福建是朱子故里,南宋大儒朱熹出生于三明,从14岁起,在武夷山从学、著述、授徒,生活半个世纪,并在南平亲手创办了享誉学界的考亭书院。

800多年后的今天,与书院同名的考亭论坛,为弘扬传统文化增添了浓墨重彩的一笔。

本届论坛因何举行、有哪些内容、背后又体现了什么?本期屏山观察通过三个“一”为你解读。

一个重要时间节点

第二届考亭论坛,是在重要时间节点举办的一场文化活动。

当前,全省上下正在深入学习贯彻习近平文化思想和全国宣传思想文化工作会议精神,考亭论坛的主题与工作会议正式提出和系统阐述了习近平文化思想。

上个月召开的全国宣传思想文化工作会议正式提出和系统阐述了习近平文化思想。

习近平文化思想内容丰富,博大精深,其中有一点尤为重要,就是创造性提出并阐述“把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合”的“两个结合”。

众所周知,福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。早在福建工作期间,习近平同志就高度重视优秀传统文化保护传承工作,开创了许多前瞻性的探索实践,为赓续八闽文脉作出了历史性贡献。

“如果没有中华五千年文明,哪里有什么中国特色?如果不是中国特色,

福州天气:多云,10~20℃,西风3~4级。17日:阴转多云。18日:多云。省气象台昨22时发布 第26969期 今日福建8-12版 北京8版 本版责任编辑:陈亮 周福东 电话:(0591)87095985 邮箱:fjrbjywb@163.com